

英爱合办二〇二八年欧洲杯
意大利携手二〇三三年欧洲杯

两国「搭伙」实现「双赢」

继2000年(比利时、荷兰)、2008年(奥地利、瑞士)、2012年(波兰、乌克兰)以及2021年(无主办国,在11个城市举行)欧洲杯之后,2028年、2032年欧洲杯都将采取联合举办的形式。

10月10日,欧足联在总部瑞士尼翁宣布了2028年和2032年两届欧洲杯的主办权归属。五年后的欧洲杯将会来到英国和爱尔兰——和2030年世界杯的南美揭幕战一样,这符合“团结”和“足球回家”的双重宏大主题。“三狮军团”也将在两年后温布利错失德劳内杯之后,再次获得在家门口捧杯的机会。2032年欧洲杯将由意大利和土耳其两国联合承办。



炙手可热的姆巴佩成法国队的象征。



西班牙队欲重返巅峰。



凯恩和吉鲁,英法大前锋。



意大利队主帅斯帕莱蒂需要证明自己。

罗还能再火一把吗?

卢卡库和比利时队备受期待。

土耳其“退赛”

2028年欧洲杯:英国爱尔兰联合主办

2028年欧洲杯的申办权,原本在土耳其和英国&爱尔兰之间展开最终争夺。不过作为最终的申办决赛选手,土耳其在上周突然宣布“退赛”。此前土耳其向欧足联同时提交了2028年和2032年两届欧洲杯的申办申请,这看似是一个双保险方案,但由于这两届的申办对手都是欧洲传统足球强国,因此土耳其连续申办的方案很可能会最终“博二兔而不得一兔”。

由此,土耳其在上赛季欧冠决赛之后开始调整自己的申办方案,他们很快和意大利方面达成共识,并在7月底找到欧足联,希望后者能将双方之前的单独申办申请合并,改为由土耳其和意大利联合申办2032年欧洲杯。至于2028年欧洲杯的申办权,土耳其在7月底更改2032年欧洲杯的申办申请时,就已明确提出:在联合申办的方案被获准的情况下,希望撤回申办2028年欧洲杯的申请。

从竞争对手到合作伙伴

2032年欧洲杯:意大利土耳其联合主办

土耳其也曾经试图单独承办2032年欧洲杯。过去二十几年间,土耳其是申办欧洲杯最有热情的国家:从本世纪初与希腊联合申办2008年欧洲杯开始,土耳其人参与了接下来每一届欧洲杯的申办,可他们在2012年不敌乌克兰和波兰的组合,四年后又在投票最后一轮惜败给法国。2014年,土耳其第一个递交了申办2021年欧洲杯的申请书,最后还是未能中标。对于即将到来的2024年欧洲杯,土耳其同样做过申办尝试,可他们到头来很难与德国竞争。



2021年7月11日,意大利队在当年的欧洲杯中夺冠。

土耳其的这一系列调整,早早导致这两届欧洲杯的申办都在各自没有竞争对手的情况下拍板定案。

直到今年4月,土耳其人的计划依然是同时进行2028和2032两届欧洲杯赛事的申办,但他们最终还是决定集中力量,避免重蹈过去几届杯赛申办功亏一篑的覆辙。

对此意大利奥委会主席马拉戈表示:“双方做出了共同申办的选择,这是地缘体育战略的一部分。”马拉戈接着说:“如果不联合申办,在提交申办方案时会更复杂。在两国联合申办后,到时候可供使用的球场数量将增加一倍,而我们都清楚目前意大利球场基础设施的问题。”

意土“搭伙”解决球场翻修难题

土耳其的竞争对手意大利则掉进了另一个死循环:兴办大赛本该是大规模新建球场、翻新体育设施的最佳机会,可要获得大赛举办权,又需要主办地提前行动,在赢得选票之前率先做出改变。这一次,意大利人选择了一条最保守的路线,与土耳其合力申办欧洲杯,让意大利的主办权变得板上钉钉,球场无法按期完工的尴尬也基本上得以避免。

今年4月,意大利足协在递交2032年欧洲杯申办材料时,将罗马、米兰、那不勒斯、都灵、佛罗伦萨、热那亚、博洛尼亚、卡利亚里、巴里、维罗纳等10座城市的体育场作为赛事场地。但土耳其足协在7月加入联合申办后,两国将各自选择5座体育场入围。因此,上述10座城市将为此展开竞争,主办场地最终名单将于2026年公布。

利好:

英格兰2028年迎夺冠最佳机会

2028年欧洲杯将于6月-7月举行,10座球场将承办比赛,英格兰共有六座球场,分别是温布利大球场、托特纳姆热刺球场、伊蒂哈德球场、圣詹姆斯公园球场、维拉公园球场以及埃弗顿尚未竣工的新球场,其他四座球场分别位于苏格兰、威尔士、爱尔兰、北爱尔兰。

继2021年之后,温布利有望再次承办欧洲杯决赛。在2021年欧洲杯决

赛开始前2小时,部分无票球迷冲破了安保设施进入了球场。有鉴于此,英格兰足协主席休伊特表示,“我们不仅已经考虑了这个问题,也已经做好了计划。”

英格兰主帅索斯盖特表示,这将是英格兰夺冠的绝佳机会,“作为东道主,我们感到无比自豪,如果最终拿到欧洲杯门票的话,我们将力争登顶欧洲杯之巅峰!”

犯难:

东道主太多,引发公平性质疑

不过,让欧足联有些头疼的,将是英国和爱尔兰联合欧洲杯引发的庞大“东道主群”。根据两国提交的方案,2028年欧洲杯将在英格兰、苏格兰、威尔士、北爱尔兰和爱尔兰这5个欧足联成员的球场进行。看似是两国联合,但实际上有多达5个东道主,饶是欧足联再怎么扩军,也很难保证让5支球队全部自动获得决赛圈资格。

这也是在申办结果确定之后,欧足联仍然还未敲定参赛队伍数量的重要原因。按照欧足联在其申办指南中的

说法:“如果联合主办的成员协会超过两个,则不能保证所有主办国球队全部自动获得(决赛阶段的)参赛资格,具体应结合预选赛结果做出决定。”因此英国媒体普遍认为,欧足联肯定不会向东道主提供5个决赛阶段名额。根据BBC的消息,5个成员协会都将参加预选赛,如果有球队顺利出线,就将不占用欧足联所在的东道主名额,而未能出线的成员,将根据各自的预选赛成绩排序,从欧足联那里分到两个东道主名额。综合新华社、央视网

杭州亚残运会中国体育代表团成立

439名运动员参赛

新华社北京10月11日电 杭州第四届亚洲残疾人运动会中国体育代表团11日在北京成立,代表团将实现22个大项全项参赛。

中国代表团共计723人,其中运动员439人,包括男运动员221人、女运动员218人,来自31个省、自治区、直辖市,是中国代表团参加亚残运会以来,覆盖省(区、市)最多的一次。运动员平均年龄26.5岁,年龄最大的是58岁的乒乓球运动员高延明,年龄最小的是13岁的国际象棋运动员杨亦潇。运动员中,大专以上学历者有247人,占运动员总数的56%。代表团将参加22个大项、397个小项的比赛,力争取得运动成绩与精神文明双丰收。

杭州亚残运会与巴黎残奥会间隔不到一年,中国代表团的备战和参赛也与巴黎残奥会紧密相关,参赛的22个大项中有12个大项是巴黎残奥会的资格赛或积分赛,其中田径、游泳、自行车、射击为巴黎残奥会资格赛,举重

为世界排名赛,硬地滚球、盲人柔道、乒乓球、轮椅网球、羽毛球、跆拳道、轮椅击剑为巴黎残奥会积分赛。中国代表团已获得田径、游泳、射击、射箭、皮划艇、赛艇、盲人足球、盲人门球男女队、坐式排球女队9个项目10支队伍的巴黎残奥会资格。

代表团团长、中国残联主席程凯表示,中国残疾人运动员要顽强拼搏,努力在家门口取得好成绩。面对强手,要虚心学习,取长补短,超越自我,共同进步;要精心组织,再接再厉,再创佳绩;要展示风采,扩大交流和增进友谊,为亚洲的团结合作做贡献;要周密部署,做好训练安全、参赛安全等工作;要拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,以“零容忍”的态度,坚决杜绝兴奋剂,确保干干净净参赛。

杭州第四届亚残运会将于10月22日至28日举行,共设射箭、田径等22个大项,564个小项。

亚残运会中国运动员代表文晓燕:

在美好年华继续突破自我

新华社北京10月11日电 杭州第四届亚洲残疾人运动会中国体育代表团成立大会11日上午在北京举行。作为中国体育代表团的运动员代表,曾多次打破世界纪录的田径运动员文晓燕表示,希望在美好的青春年华中,继续取得突破。

1997年出生的文晓燕曾在里约残奥会和东京残奥会上获得5枚田径金牌。200米、4×100米男女混合接力以及跳远四项比赛。她说,经历过多次

世界大赛,自己心态上已经很平静了,但在成绩上还是希望能够取得突破。

“现在我就是跟自己比,之前已经拿到过冠军,哪怕是世界排名第一了,我还是觉得我的成绩可以更好一些。”文晓燕说。

58天集中备战期,赛前每周9次训练课,文晓燕坦言自己面临一些伤病的困扰和挑战。她说,面对困难,会展现出自己作为一名运动员顽强拼搏的风采,渴望在家门口的赛事中取得优异成绩。

马匹药检阳性致巴黎奥运会团体赛资格被取消

中国马术协会回应:

将一如既往维护马术运动的干净和纯洁

新华社北京10月11日电 针对国际马术联合会因中国队资格赛马匹呈阳性而取消其三项赛团体奥运资格的决定,中国马术协会11日表示“深感震惊”但全盘接受,并承诺“将一如既往维护马术运动的干净和纯洁”。

此前,由华天、孙华东、包英凤和梁锐基组成的中国马术三项队在今年6月爱尔兰米尔斯特里特举行的F/G组奥运团体资格赛中以122.1个罚分完赛,力压日本队获得亚军,同时获得巴黎奥运会马术三项赛团体赛的人场券。

北京时间10月10日晚,国际马联宣布,因华天的马匹搭档、13岁的骗马Chicko的赛前检测呈阳性,取消其参赛资格。

国际马联:

华天不会被取消奥运会个人参赛资格

国际马联强调,华天不会因此被禁赛或取消奥运会个人参赛资格。中马协则表示:“相信他(华天)能汲取教训,加强学习,提升自我管理水准。作为奥运骑手,希望他能继续为马术项目的发展作出自己的贡献。”

华天对马匹呈阳性感到

索阳性,奥运资格赛时队内排名第一的华天和Chicko的成绩被取消,而原本不计入总分的另外一对人马组合成绩与之相距甚远,日本队遂以125.7罚分升至第二,并递补获得巴黎奥运会马术三项赛团体赛资格。

中马协也于11日发表声明,称这是其加入国际马联以来首次出现马匹受阳性问题,协会再次得到警醒,现在面对的是较以往更为复杂的反兴奋剂问题,在国际马联马匹受阳性问题的使用和容易造成交叉感染的情况等方面,需进行更严格、更专业精细的研究和学习,确保高标准、高质量地做好反兴奋剂防控和管理工作。

东京奥运会贪腐案影响深远 日本奥委会不堪其扰

札幌正式放弃申办2030年冬奥会

新华社东京10月11日电 日本奥委会主席山下泰裕和札幌市长秋元克广11日在东京举行新闻发布会,宣布札幌放弃申办2030年冬奥会,转而探讨申办2034年或以后的冬奥会的可行性。

据日本共同社报道,札幌此次彻底放弃申办2030年冬奥会是受到东京奥运会贪腐案的影响,公众对申办活动的支持率低迷,推迟举办的呼声越来越高,秋元克广于去年底叫停了札幌的推广活动。

札幌本来是2030年冬奥会最热门的申办城市,但自从去年8月以来,东京奥组委执委会前委员高桥治之因为

涉嫌收受巨额贿赂被多次逮捕,贿赂案雪球也越滚越大,对札幌的申办造成了非常大的负面影响。山下泰裕和秋元克广原计划在去年9月中旬率团访问国际奥委会总部,但出发前取消了访问。

在新闻发布会前举行的会谈中,山下泰裕称由于当前难以得到民众的充分理解,贸然进行申办活动可能会给奥运会、残奥会以及体育本身带来难以恢复的伤害。他“向札幌市民和北海道居民表示由衷的歉意”。山下泰裕还向秋元克广提议,将目光投向2034年及以后的冬奥会上。

巴西男足前主帅蒂特执教

巴甲豪门弗拉门戈俱乐部

签约至2024年12月

新华社里约热内卢10月10日电 巴西男足前主教练蒂特10日一早出现在弗拉门戈俱乐部的训练中心。俱乐部于当地时间9日晚在其官方社交媒体账号上宣布,蒂特成为该俱乐部新任主教练。

由于巴西队在卡塔尔世界杯上成绩不佳,蒂特辞去主教练职务。而弗拉门戈是巴西全国球迷最多的俱乐部,现年62岁的蒂特与弗拉门戈的合同到

2024年12月截止,这是他近些年执掌国家队帅印以来首次回归俱乐部。

蒂特来到弗拉门戈后的首要任务是率领球队获得今年南美解放者杯的席位。他10日在弗拉门戈训练中心表示:“来到弗拉门戈是职业生涯中的一大机遇,但也意味着很大的责任。拿到解放者杯席位是我的第一个目标。”

弗拉门戈俱乐部目前在巴西足球甲级联赛中排名第五。

图片均据新华社